Prace Społecznie Użyteczne
Podstawa prawna:

· art. 73a ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2021 roku, poz. 1100 z późn. zm.)
· rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 21 grudnia 2017 r. 
w sprawie organizowania prac społecznie użytecznych (Dz. U. z 2017 roku, 
poz 2447).
         Gmina sporządza do dnia 31 stycznia każdego roku roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych i przesyła go właściwemu miejscowo staroście i kierownikowi ośrodka pomocy społecznej.

         Prace społecznie użyteczne, są to prace wykonywane, na skutek skierowania przez starostę, przez tzw. osoby uprawnione tj.: osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku korzystające ze świadczeń a pomocy społecznej, osoby uczestniczące w kontrakcie socjalnym, indywidualnym programie usamodzielniania, lokalnym programie pomocy społecznej lub indywidualnym programie zatrudnienia socjalnego, jeżeli podjęły uczestnictwo w tych formach w wyniku skierowania powiatowego urzędu pracy na podstawie art. 50 ust. 2 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004  roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy: (Dz. U. z 2021 roku, poz. 1100 z późn. zm.), organizowane przez gminę w jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej, organizacjach lub instytucjach statutowo zajmujących się pomocą charytatywną lub na rzecz społeczności lokalnej, również 
na rzecz opiekunów osób niepełnosprawnych w ramach wsparcia „Pomoc w domu”.
                   Na wniosek gminy starosta może skierować osobę uprawnioną do wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie gminy, w której osoba ta zamieszkuje lub przebywa, w wymiarze do 10 godzin w tygodniu. 

           Osobie uprawnionej przysługuje świadczenie w wysokości nie niższej niż 9,00 zł za każdą godzinę wykonywania prac społecznie użytecznych. Świadczenie podlega waloryzacji na zasadach określonych w art. 72 ust. 6 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Przysługujące świadczenia wypłacane są w okresach miesięcznych z dołu. Świadczenie nie przysługuje za okres niewykonywania pracy, w tym za okres udokumentowanej niezdolności do pracy.                

           Wykonywanie prac społecznie użytecznych odbywa się na podstawie porozumienia zawartego pomiędzy starostą a gminą, na rzecz której będą wykonywane prace, w którym starosta zobowiązuje się do refundacji organizatorowi tych prac do 60% kwoty minimalnego świadczenia wypłaconego skierowanym bezrobotnym.
Na podstawie zawartego porozumienia kierownik ośrodka pomocy społecznej sporządza listę osób uprawnionych, które mogą być skierowane do wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie gminy i przesyła ją do właściwego miejscowo urzędu pracy.
 Starosta pozbawia statusu bezrobotnego, który:

- odmówił przyjęcia propozycji wykonywania prac społecznie użytecznych, o ile nie było 

   uzasadnionej przyczyny odmowy,

- z własnej winy przerwie wykonywanie prac społecznie użytecznych,

- po skierowaniu nie podejmie wykonywania prac społecznie użytecznych.
